

Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 4/2016

Vybavovateľ petície: Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR (ďalej len „ministerstvo“)

Názov petície: Petícia za zjednotenie financovania a riadenia verejného regionálneho školstva

Text: petícia za zjednotenie financovania a riadenia verejného regionálneho školstva obsahuje dve požiadavky:

1. *aby sa financovanie a riadenie všetkých škôl a špeciálnych školských zariadení vrátilo z Ministerstva vnútra SR výlučne do kompetencie MŠVVaŠ SR;*
2. *aby financovanie materských škôl, základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí a vyšších územných celkov prešlo zo súčasného režimu financovania originálnych kompetencií do režimu financovania prenesených kompetencií realizovaného prostredníctvom MŠVVaŠ SR;*

Je kvórovaná: nie

Počet osôb podporujúcich petíciu: 78 030

Dátum doručenia: 1. 6. 2016

Dátum vybavenia: 16. 8. 2016

Spôsob vybavenia: nevyhodnotená

Zdôvodnenie vybavenia:

V dňoch 20. - 21. 7. 2016 boli ministerstvom zorganizované rokovania so zástupcami Združenia miest a obcí Slovenska a zástupcami vyšších územných celkov s cieľom prerokovať obsah a návrhy uvedené v petícii, ktoré boli predložené ministerstvu.

Návrh týkajúci sa prvého bodu petície, súvisiaci so zmenou financovania škôl a špeciálnych školských zariadení, ministerstvo považuje za opodstatnený, v súlade s programovým vyhlásením vlády a bude o ňom rokovať s Ministerstvom vnútra SR.

V súvislosti s požiadavkou obsiahnutou v druhom bode petície a presunom financovania časti regionálneho školstva z originálnych do prenesených kompetencií je zrejmé, že tento krok by predstavoval vážny zásah do súčasného systému fiškálnej decentralizácie a nie je možné ho uskutočniť ako izolovaný krok. Ministerstvo pokladá však za nevyhnutné otvoriť diskusiu o odstránení niektorých rozporov a nezrovnalostí v existujúcom systéme.

Požiadavky uvedené v petícii vrátane iných už existujúcich problémov si vyžadujú časovo dlhodobé riešenia, ktoré sa nedajú vybaviť v lehotách ako to upravuje zákon o petičnom práve. Ministerstvo bude naďalej spoločne s príslušnými rezortnými partnermi z ministerstva vnútra, ministerstva financií, zástupcami Združenia miest a obcí Slovenska, vyšších územných celkov a odbornou verejnosťou rokovať a hľadať široký konsenzus a najvyhovujúcejšie východiská v prospech regionálneho školstva na Slovensku.